Q1 -FCC-TRT 23 - 2011

As operagOes da algebra relacional Selecao, Projecdao e Produto Cartesiano sdo implementadas na
linguagem SQL, respectivamente, pelas clausulas

(A) Select, From e Where.
(B) Select, Where e From.
(C) Where, Select e From.
(D) Where, From e Select.

(E) Select, Select e Join.

Q2 - FCC - Infraero — Banco de Dados - 2011

O resultado de uma consulta ao banco de dados, na qual foram relacionados todas as linhas com
apenas os atributos desejados na consulta, é obtido por uma operacdo da algebra relacional
denominada:

(A) produto cartesiano.
(B) diferenca.

(C) unido.

(D) projegao.

(E) selecdo.

Q3 - FCC - Infraero — Anal. Sistemas - 2011

No dmbito da dlgebra relacional, os simbolos 1t (Pi) e o (Sigma) sdo utilizados, respectivamente, em
operagoes de

(A) reunido ou selegdo; e interseccdo ou projecéo.

(B) projecdo ou particionamento horizontal; e sele¢ao ou particionamento vertical.
(C) projegdo ou particionamento vertical; e selecdo ou particionamento horizontal.
(D) selegdo ou particionamento horizontal; e projecdo ou particionamento vertical.

(E) selegdo ou particionamento vertical; e projegédo ou particionamento horizontal.

Q4 - FUNCAB — MDA - Administrador de Dados - 2014

Observe as tabelas abaixo, pertencentes a um banco de dados.



cP

Cod | Nome

101 | Manoel

202 | Zio R1

303 | Dolores Cod | Nome
101 | Manoel

CE 303 Dolaores

Cod | Nome

101 | Manoel R?

s o T

303 | Dolores 202 | Zilio

Foi aplicada uma operacdo da algebra relacional as tabelas CP e CE, cujo resultado
émostrado na tabelaR1.

De forma semelhante, outra operagao foi executada, cujo resultado é mostrado na tabela
R2.

As operagOes executadas em | e Il foram, respectivamente:

a) intersecgdo e soma.

b) interseccdo e diferenca.

c) projecao e diferenca.

d) unido e diferencga.

e) unido e soma

Q5 - CESGRANRIO — PETROBRAS — Tec. Informatica — 2014

A algebra relacional fornece um alicerce formal para as operagdes do modelo relacional.

Um técnico de informatica reconhece que essas operagdes permitem que um usuario especifique

solicitacbes como expressées da algebra relacional, nas quais a(o)

a)

b)

d)

operacdo PROJECAO é usada para escolher um subconjunto das tuplas de uma relagdo que
satisfaca uma condicdo de selecdo.

operacdo de PROJECAO mantém quaisquer tuplas duplicadas, de modo que o resultado
dessa operagdo é um conjunto de tuplas que pode conter tuplas repetidas

operacdo PROJECAO pode selecionar certas colunas da tabela e descartar outras

operac¢do SELECAO é usada para incluir todas as tuplas de duas relacdes em uma Unica
relacao, sendo que as tuplas duplicadas sdo eliminadas



e) resultado da operacdo SELECAO pode ser visualizado como uma parti¢do vertical da
relagdo original em duas relagGes: uma tem as colunas (atributos) necessarias e contém o
resultado da operacgdo, e a outra contém as colunas descartadas

Q6 - CESGRANRIO BNDES - Suporte —2013

No contexto de banco de dados relacionais, dada a relagdo investimento e a relagao Y resultante
da operacdo X

investimento

Tipo de fundo | Nome do fundo | Valor aplicado Y
Rendafixa Aquanus 22500 nome_fundo valor_aplicado
Acdes Mercurio 27850 Aquarius 29500
Multimercado | Complexo 10000 i
Rendafixa Aquanus 22500 Mercurio ETBISD
Acdes Mercurio 18600 Complexo 10000
Multimercado | Complexo 10000 Mercurio 18600
(A) n nome_fundo, valor_aplicado (investimento)
(B) n nome_fundo = valor_aplicado (investimento)
(C} © tipo de fundo e valor aplicado (investimento)
EE)} © investimento = nome do fundo e valor aplicado
T

investimento (nome fundo, valor_aplicado)

Q7 - FCC-TJ-RJ - 2012
55. Considere a seguinte tabela de um banco de dados.
TAB_FUNC = {COD_FUNC, NOME, COD_DEP, SAL}

Uma expressdo da algebra relacional representando a tabela formada pelos cddigos (COD_FUNC)
e nomes (NOME) dos funcionarios que ganham salario (SAL) entre 1000 e 3000 reais e trabalham
no departamento de cddigo (COD_DEP) 3 é



(A)  Tcop_FuncNOME(GCOD_DEP=3 4 SAL>1000 4 SAL<3000(TAB_FUNC))
(B) m(OsaL>1000 A saL<3000(TAB_FUNC))

(C) o©cop_pep(MsaL=1000 4 sAL<2000(TAB_FUNC))

(D) m(OsaL=1000 A sAL<3000 A cOD_DEP=3(COD_FUNC NOME))

(E) onomecop_Func(Tcop_DEP=3 A SAL>1000  SAL<3000(TAB_FUNC))

Q8 - CESGRANRIO — BNDES - Desenvolvimento — 2012

Considere a base de dados relacional a seguir para responder as questdes de nos 57 e 58.

T v
T T2 T3 V1 V2 V3
10 5 ab 5 X 15
15 8 Xy 6 y 20
20 17 ab 7 w 10
30 5 xy 8 z 20

A relagdo R a seguir foi obtida pela aplicagdo de uma sequéncia de operacdes da Algebra
Relacional sobre as relagdes T e V. Que sequéncia é essa?

R
R1 R2
20 ]
20
(A) R(R1,R2) - T2 (T) - T2 (T T1=\3 V)
(B) P(R1,R2) - TryT2 (MU Tys vt (V)
R«go R1=20 (
(C) P(R1,R2) T (TxV)Nn Tyavt (V)
Reo R1>15 (P)

(D) RR1R2) = 7y (9 114 (TD) Py (9 vy qurvamy (VD))

(BE) PR1.R2) « m . (T) -7y, (V)
R«oc R2=17 (P)



Q9 - CESGRANRIO — BNDES — Desenvolvimento — 2011

Considere um banco de dados sobre clientes de uma empresa que realiza vendas pela Internet.
CLIENTES, VENDAS e CIDADES sao algumas das tabelas desse banco de dados. A estrutura dessas
tabelas estd representada a seguir, onde os itens sublinhados representam colunas participantes
da chave primaria, e os itens em negrito representam colunas que participam em chaves
estrangeiras.

VEMDAS (IDVenda, IDCliente, Data, Valor_Total)
CLIENTES(ID, Nome, DataNascimento, Endereco, Complemento, IDCidade)
CIDADES (IDCid, Nome, UF)

A expressdo da algebra relacional que atribui a RES a sigla da UF dos clientes que realizaram
compras com Valor_Total superior a 5.000 é

(A) RES =T ;¢ (S vator_Total > 5000 E 1DCid = IDCidade E IDGHente = 10 (CIPADES))

(B) RES <~ (8 \iyor otal > 5000 £ 100id = Incidade (CIPADES U (VENDAS P Giente = p CLIENTES))
(C) RES « T ¢ (% vajor Total > 5000 £ 10Cid = IDCidade (Y ENDAS x (CLIENTES x CIDADES)))

(D) RES T ¢ (@ \ior otal > 5000 £ 10Cid = IDCidade (CIDPADES X (VENDAS P ociente - 1o CLIENTES)))
(E) RES T ¢ (S vator_Total > 5000 £ 10Cid = IDGidade ((CLIENTES = VENDAS) x CIDADES))

Q10 - CESGRANRIO - BNDES - Desenvolvimento — 2012

Considere a base de dados relacional a seguir para responder as questées de nos 57 e 58.

T Ay
T T2 2 W1 V2 V3
10 5 ab 5 X 15
15 8 Xy 6 y 20
20 17 ab 7 W 10
30 5 Xy 8 z 20
Seja a seguinte sequéncia de operacdes da Algebra Relacional:
Trira (T s (T P 0a VD) = Ty 13 (0 g (T))
T1|T3
10 | ab T1|T3
PTIET T1[13] (c)[20]ab T1]T3 LLYALL
(B) (D) (E)
30 | xy 30| xy 20| ab 20 | ab 10 | ab
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